

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 (9589)

Четверг, 16 сентября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Вести с "Аларды"

Прибыла нужная техника

В августе автотранспортный цех шахты пополнился новой техникой. Прежде мы имели лишь две собственных вахтовки, остальные приходилось заказывать на стороне и платить за аренду немыслимые деньги. Теперь мы не испытываем в этом нужды — из Миасса своим ходом привезли три новые вахтовки на базе автомашины "Урал".

С берегов Волги прибыли два автокрана "Ивановец", грузоподъемностью 14 тонн, уже давно себя хорошо зарекомендовавшие. Еще одно цепное приобретение — сидельный тягач на базе МАЗа, грузоподъемностью 27,5 т, в народе именуемый "длинномером". Поможет поддерживать порядок новая технологическая поливомоечная машина.

Наши в колледже

Осинниковский горный колледж — так теперь называется бывший горный техникум. В нем начали заниматься 25 парней, получивших от шахты направления на учебу по специальностям "Подземная разработка угольных месторождений" и "Горная электромеханика". Выдача направлений не означает, что предприятие берет на себя заботу о материальном стимулировании студента колледжа: оно обязуется лишь создать учащимся условия для прохождения практики. Но в перспективе этим парням "светит" получить рабочее место на нашем предприятии. Сегодня это значит очень много.

Надо сказать, что ОГТ, сменив вывеску на "колледж", предполагает готовить специалистов более тщательно, чем прежде. Отбор жесткий, безжалостно будет идти отсев неуспевающих. Причем начиная с первого года обучения.

Те же, что успешно заканчивают учебу в колледже, могут продолжить образование, поступив по родственной специальности сразу на третий курс института, так как к этому времени будут иметь диплом младшего инженера. Кстати, уже в этом году 15 молодых рабочих "Аларды" выразили желание учиться в колледже по заочной форме обучения.

А сенокос идет...

• 1 800 тонн сена запланирован поставить ко Дню шахтера совхоз "Осинниковский"! Вряд ли бы селяне достигли этого уровня, не будь у них такого хозяина, как шахта. Это не громкие слова — это реальность.

Шахта оказывала селу помощь во всем: кадрами, техникой. Специалисты "Аларды" восстановили силосо- и сеноуборочную технику, выполняли срочные заказы по ремонту, снабжали нужными запчастями.

В результате на близлежащих землях совхоза заготовлено 1 800 тонн сена, в ближайшее время необходимо вывезти еще 400 тонн с Алтая. Сено на алтайских лугах заготавливали вместе механизаторы совхоза и шахты (300 т) и труженики "Ясной Поляны" (100 т); с этим хозяйством у "Аларды" заключен договор о сотрудничестве.

Наступила осень, но заготовка кормов на зиму не прекращается. Идет закладка сенажа, недавно приступили к заготовке силоса. Хотя кукуруза и не вымахала под небеса, пришло время ее уборки. Сочный корм (смесь кукурузы и подсолнечника), очень нравится скоту, и молока они дают от него побольше. Главное — успеть вывезти с лугов и полях все, что заготовили. Тогда и животные будут сыты, и люди без молока и мяса не останутся.

Подготовила О. АНАТОЛЬЕВА.

КРУГОМ ОДНИ ДОЛГИ

ЗА СЕМЬ месяцев текущего года самостоятельными предприятиями города получено прибыли на 4 млрд. 665 млн. руб-

лей. Ими же уплачено штрафов 132 млн. рублей, получено штрафов 55 млн. рублей.

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ предприятий всех отраслей промышленности города по кредитам банка за 7 месяцев текущего го-

Всем миром

с понедельника совхоз "Калтанский" приступил к уборке урожая. В этом сезоне совхозникам вместе с горожанами предстоит убрать с 316 гектаров картофель и овощи.

Семенной картофель с площади 30 гектаров поручено убрать и заложить на хранение коллективу ЮКГРЭС. В уборке картофеля примет участие и коллектив а/о шахты "Аларда" и многие другие городские предприятия и организации.

Сельскохозяйственная техника к работе готова. Не подвела бы погода!

Н. НАДЕЖДИНА.

Люди — это главное

СРЕДИ механизаторов разреза "Осинниковский" коллектив участка капитального строительства, руководит которым Ю. А. Семко, пользуется заслуженным почетом и уважением. Он регулярно из месяца в месяц выполняет запланированный объем работ. Практически вся материально-техническая база разреза построена силами коллектива строителей разреза.

Кроме того, на разрезе уделяется большое внимание строительству благоустроенного жилья. Накануне Дня шахтера сдана в эксплуатацию очередная группа коттеджей. Ключи от квартир получили семьи механизаторов В. В. Рагозина, В. Г. Кожевникова, А. И. Глазкова, А. Н. Киселева и другие. В целом в текущем году более 50 семей механизаторов улучшили свои жилищно-бытовые условия. В этом первостепенная заслуга принадлежит коллективу участка капитального строительства.

И здесь есть свои ветераны труда, на глазах которых шло становление коллектива участка и в целом разреза "Осинниковский", руками которых построены здания сооружения, жилые объекты. Среди ветеранов особых слов уважения заслуживают М. Гараев, З. А. Богомолова, Е. В. Баукова, Б. П. Савельев, В. М. Чирков.

Г. КОРН,
внештатный корреспондент.

И опять придется ждать

ПРОШЛО больше половины года, позади время, на которое отводится большая часть планируемых на год работ. За семь месяцев текущего года выполнение плана СУ-6 составило только 87 процентов, производительность достигла лишь 91 процента. Отстали строители и по вводу жилья. С начала года сдано только три жилых дома, что в сумме составляет 128 квартир.

В настоящее время готовится к сдаче 72-квартирный жилой дом на "Южной" и 60-квартирный дом в пос. Малинов-

ка. Что касается последнего, то его сдача на сегодня под вопросом. Здесь все зависит от заказчика, так как еще не решена проблема с подводкой коммуникаций. На ближайшее время планируется сдать детский садик, где заказчиком выступает УКС горисполкома.

Из всего видно, что не так уж много людей смогут отпраздновать новоселье в этом году. Очередность на жилье самим строителям увеличится, ведь им достается только 10 процентов квартир из числа сдаваемых в эксплуатацию.

К. ОЛИНА.

Жить стало хуже, но веселей

ЦЕНЫ скачут неумолимо. Все выше и выше. По сравнению с декабрем 1992 года, на товары в Кемеровской области они выросли в 4 раза, на услуги — в 8 раз.

Наибольший рост — в 583 раза отмечен на услуги нотариальных контор. В 37 раз возросли услуги авиатранспорта.

Намного дороже сегодня обходится потребителям посещение цирков и концертных залов, пользование телеграфной связью и электрической энергией.

По группе товаров на-

родного потребления наибольший рост цен наблюдается на мясопродукты (в 8 раз), колбасные изделия, сыр, пиво, сахар, соль, картофель, жиры.

За этот же период ткани стали дороже в 4 раза, одежда, трикотажные изделия и школьные тетради — в 5 раз, мебель — в 4 раза. Не стал исключением и автотранспорт.

Что касается заработной платы, то с июля 1992 года по июль 1993-го она возросла по городу в промышленности в 7,5 раза, а у бюджетников в 10 раз.

да составляет 2 млрд. 836 млн. рублей. Задолженность покупателям за товары и услуги составляет немногим более 500 миллионов рублей, поставщикам почти 6 миллиардов рублей.

"Липовая" настойка

В пятницу, 10 сентября, поздно вечером в нашем городе сотрудники милиции задержали грузовик со спиртным. При выяснении оказалось, что горькая 45-градусная настойка под славным названием "Листувинка", привезена с "липовым" сертификатом и без каких-либо документов. Сомнительная продукция была задержана. Лабораторный анализ, который провели специалисты СЭС, подтвердил плохое качество продукции, с чем и отбыл грузовик в обратном направлении, в Горно-Алтайскую область. А может, остановился за первым углом для распродажи настойки, настоящей на... техническом спирте.

Н. САШИНА.

БИРЖА

В КАБИНЕТАХ центра занятости населения все чаще встречаются молодые. Это не только те, кто закончили школу, и не смогли никуда поступить учиться, но и те, кто уже имеет дипломы.

Оля К. и Наташа Б. (девушки просили не называть их фамилий) год назад окончили калтанское училище по специальности швея.

Поступали в училище с желанием: не просто шить хотели научиться, для себя, а мечтали стать профессиональными швеями. Учились прилежно, ждали, когда наконец они получат рабочее место на швейной фабрике "Кузбасс". С надающимся бедой повстречались вскоре: на практику их взяли с большим трудом. А вот после окончания училища устроиться никуда не удалось. Не только по специальности. А вообще.

Правда, Оле К., после длительных и безуспешных поисков, все-таки удалось с помощью родственников, устроиться на несколько месяцев при одном лечебном учреждении. Шила постельное белье. Штопала старое. Когда все переделала — уволили.

Чувствуется, что Ольга — на-

тура творческая. Она коммунистична, активна в разговоре и откровенна. Призналась, что втайне мечтает стать режиссером.

— Знаете, — с горечью при-

После школьного бала

Стихи пишет. Прозу. Мечтает книгу выпустить, но осознает, что это нереально, как и стать режиссером: надо обладать незаурядным талантом, чтобы заявить о себе в столице или иметь много, очень много денег для поступления на коммерческий курс.

В общем, пришла Ольга в центр занятости с заявлением на курсы медсестер: лучше иметь журнала в руках, чем синицу в небе. Шебетала. Рада была: наконец-то удается куда-то пристроиться. И вдруг как гром с ясного неба: нужно сдавать экзамены по биологии и писать сочинение. Сочинение — не проблема, а вот биология... К тому же нет учебников для подготовки, да экзамен уже через неделю.

— Знаете, — с горечью при-

ляем практицизмом рассуждает Оля. — Зачем же при такой жизни мучить еще и детей?

Они рано становятся взрослыми, сегодняшние наши мальчики и девочки. Едва закончив школу, столкнулись с несправедливостью: в учебные заведения со средних городов принимают в основном местных. Вот и на курсы медицинских сестер несут документы в основном те, кто не поступил в медучилище Новоузенска.

— Даже их дела лежали в училище отдельной стопкой, — рассказывает мама одной из девочек. — У меня две дочери, вторая намного старше, она уже вполне самостоятельна, и я довольна тем, что девочка выбрала профессию по душе, и получила ее беспрепятственно. Ведь любимая работа — основа всей жизни

человека. В будущем младшей дочери я не уверена. Выбирать профессию ей не приходится, она вынуждена согласиться на самый низкооплачиваемый, неквалифицированный труд. Сегодня проблемой стало поступить даже в училище. Так плохо мы еще никогда не жили.

Рассталась с мечтой быть инженером Лена Д. Не поступив в институт, она записалась на курсы кружевниц. С любопытством разглядывала прекрасные образцы, оставленные центру

Куда бежать беженцам?

В 1992 году в Осинниках появилась первая семья беженцев. В центре занятости она была зарегистрирована в июле. А за весь прошедший год прибыло 10 семей беженцев в основном из Таджикистана и Молдавии. Материальная поддержка со стороны государства этим людям не оказывалась, потому что у миграционной службы Кемеровской области не было средств.

За восемь месяцев этого года приют в Осинниках нашли 33 семьи — 81 человек из Таджикистана, Грузии, Киргизии, Казахстана, Узбекистана. Прописываются они в основном у родственников и знакомых.

Администрацией города не решается жилищная проблема вынужденных переселенцев. Но больше всего прибывших в город людей возвращают бездушное отношение и нежелание помочь работникам городской архитектуры и инспектора по учету и распределению жилья, члена комиссии по оказанию помощи беженцам и вынужденным переселенцам Л. Ф. Гильдт. Приехавшие готовы строить себе жилье, но им не дают земельных участков. А ведь многие из вынужденных переселенцев — это русские люди, которые в свое время, понимая государственные заботы, поехали по распределению после окончания учебных заведений в республики бывшего СССР помочь на местах их развитию. Потратив на это свои лучшие годы, здоровье, энергию, люди остались без крова и без надежды на лучшее будущее.

Не стыдно ли нам в такое время терять человечность и доброе отношение друг к другу?

Н. КАЛАШНИКОВА,
специалист первой категории
центра занятости.

Жизнь диктует

В ЦЕНТРЕ нашего города два училища — № 45 и 60. Долгие годы они обучали молодежь горным специальностям. Здесь учились поколения — деды, отцы и внуки. Так бы, наверное, и продолжалось, не начинись такие перемены в нашем обществе.

Педагогические коллективы вынуждены были перестроить свою работу таким образом, чтобы "убить двух зайцев": и сохранить учебные заведения и начать обучение новым и нужным для города специальностям, в основном бытовым.

Особой инициативой в этом плане отличается училище № 60. В этом году здесь набрали группу слесарей по ремонту автомобилей, каменщиков и штукатурок, поваров и швеек.

Многие аргументы послужили поводом для организации в поселке Малиновка филиала училища, где приступили к обучению швеек и столяров. Связано такое решение еще и с тем, что проезд ребят в электричках сегодня вызывает беспокойство родителей.

ПТУ № 23 начали обучать газоэлектросварщиков и монтажников-сантехников. Большую помощь в подготовке училища к новому годуоказал коллектив ЮКГРЭС.

Для выпускниц школ, которые не смогли поступить учиться, организуем курсы швеек на базе этого училища с обязательным обучением раскрою.

Чисто горным осталось одно училище № 45, да этого и достаточно, ведь будущих шахтеров готовят и в горном техникуме.

Вот такие изменения произошли в училищах нашего города.

Потерянный ребенок... А может брошенный?

ПЕРЕМАЗАННЫЙ зеленкой, одетый в видавшую виды одежонку, мальчишечка лет трех бросился наперерез женщинам, несущим сыр:

— Тетя, дай лялю!

Конечно же, сотрудники центра занятости, к которым обратился ребенок, не смогли пройти мимо. Поисками маму на автостанции, где встретились с потерян-

ным (или брошенным?) детем, но тщетно.

Привели мальчика в центр занятости. Накормили. Все, что не съел, он сложил в полиэтиленовый мешочек и прижал к себе. Захотел спать и к маме, которую предстоит найти милиции.

Какое будущее ждет ребенка, потерянного, как ненужная игрушка?

Центр занятости населения информирует:

С НАЧАЛА года к нам обратилось 1 487 человек, ищущих работу. В августе центром занятости поставлено на учет 103 человека, в том числе 90 женщин, 5 молодых специалистов, 11 подростков.

В прошлом месяце 86 горожан присвоен статус безработного, 47 человекам назначено пособие по безработице.

Всего получают пособие 150 человек. На выплату пособий по безработице израсходовано почти 1 млн. 200 тысяч рублей.

ОДНОЙ из основных задач центра занятости является профессиональная подготовка, пере подготовка, повышение квалификации незанятого трудом населения.

На сегодняшний день на предприятиях города не хватает мастеров производственного обучения, опытных бухгалтеров. Большая потребность в сантехниках, кочегарах, плотниках, газоэлектросварщиках, уборщиках производственных помещений.

В центре занятости собран банк данных возможностей обучения в учебных заведениях нашего города, г. Новокузнецка, Мысков, Междуреченска.

Большинство безработных, стоящих у нас на учете, обладают в основном, одной профессией или не имеют ее совсем. В данный момент наш центр занятости организует курсы для безработных и оплачивает обучение, а также производит выплату стипендии за весь период учебы в размере минимальной оплаты

труда. Это составляет 7 740 руб. +30%, итого 10 062 рубля.

Основная цель этих курсов — получение второй или третьей профессии безработными для то-

вступительные экзамены пройдут в медицинском училище г. Новокузнецка, а учиться девушки будут в нашем городе в вечернее время. Вот только с приемом документов у нас временно

обстоят так. Медсестры будут устроены в медицинских учреждениях города, потребность в них есть.

Большая потребность в газоэлектросварщиках.

Курсы для безработных

очень ограниченное. До 18 сентября нужно принять все документы, а с 20 числа уже начинаются вступительные экзамены и с 1-го октября занятия.

Экзамены проводятся только у медицинских сестер, а на осенние курсы прием без экзаменов.

Курсы организуются не только для молодых людей, которые никуда не поступили, а также и для взрослого населения.

Напрашивается вопрос: а как с трудоустройством после учебы на курсах? По данной ситуации в стране, каждый должен думать о своем будущем сам. Ну а вообще, с трудоустройством дела

Кружевницы работают надомными на фабрике "Берёзка" г. Новокузнецка.

Портных нацеливаем для индивидуального труда, т. е. девушки, женщины будут принимать заказы на дому.

Каменщики и штукатурки тоже могут найти работу индивидуально. Может быть, тех, кто положительно покажет себя на практике, возьмут в бригаду.

Информацию обо всех курсах можно получить по телефону: 2-33-14 и по адресу: ул. 50-лет Рудника, 2, кабинет N 3 (бывшее помещение наркода).

Н. ВИКТОРОВА,

О людях хороших

Беспокойный человек

В СЕМНАДЦАТЬ лет пришел на шахту "Капитальная" Анатолий Васильевич Минаев. За 32 года работы на шахте много профессий пришлось бывать. Начинал пробонаборщиком в ОТК, трудился электрослесарем на очистном участке, работал старшим механиком подготовительного блока. Работал под землей и одновременно учился. В 1986 году по просьбе директора шахты А. В. Минаев возглавил службу материально-технического снабжения, где трудится по сей день. Что это за работа, объяснять нет смысла. Это самое беспокойное и хлопотное хозяйство, без которого не прожить ни одному предприятию. Особенно сложно работать в последнее время, когда идет перестройка всех прежних экономических отношений, когда шахте самой приходится напрямую выходить на поставщиков, чтобы приобрести нужные материалы и оборудование.

На любом рабочем месте Анатолий Васильевич был настоящим хозяином. И пусть не все еще наложено, много трудностей, все же непримиримость к расточительству и бесхозяйственности являются основой его работы.

Ой, зубы...

ВОТ и мне пришло посещать стоматологическую поликлинику. Что поделаешь, уж тут никакое самолечение не поможет. Вот уже неделю я хожу на лечение в кабинет № 2, к Валентине Ивановне

Забелиной. Что такое зубная боль, все знают, и что лечение у стоматолога, мягко говоря, процедура не из приятных — тоже. Но улыбка Валентины Ивановны, терпеливость и внимательность ее заставляют забывать о боли.

Случайно я узнала, что 21 сентября у моего лечащего врача (впрочем, не только моего!) юбилей — ей исполняется пятьдесят лет. Многие годы она лечила больные зубы наших горожан — нелегкая это работа! От имени ее клиентов я хочу передать ей большую нашу благодарность и пожелания счастья, радости и здоровья — на радость всем нам.

В. БАЗНОВА.

Награда за труд

В ЧЕСТЬ Дня шахтера за долголетний плодоносный труд в угольной промышленности, на основании приказа генерального директора компании "Росуголь" на шахте "Капитальная" лучшим рабочим были вручены знаки "Шахтерская слава", почетные грамоты и денежные премии.

Кавалерами знака "Шахтерская слава" I степени стали проходчик участка № 2 В. А. Большанин и старший механик В. Г. Чашков.

Знака "Шахтерская слава" II степени удостоены проходчики С. К. Баграмян и Е. И. Широносов, горный мастер М. П. Маланчук и начальник участка № 2 В. Н. Недошивин.

Горнякам М. В. Блохину, Н. Н. Безносову, А. А. Гудкову, П. Н. Колмыкову, В. П. Мальцеву, А. Б. Протопопову вручены знаки "Шахтерская слава" III степени.

Около ста человек награждены почетными грамотами с вручением денежных премий. Среди них такие мастера своего дела как В. Ф. Шац, В. В. Бихине, В. П. Курлеев, Л. В. Кадук, В. М. Шашков, Н. Е. Рыбкин.

А. НОВИЦКАЯ,
внештатный корреспондент.

СВОИ СЕМЕНА

ЕСЛИ вы решили вырастить собственные семена овощных культур, то должны знать, что большинство этих растений перекрестопыляющиеся. Таким образом, при выращивании разных сортов одного растения рядом можно получить гибриды, от которых на следующих год уже нельзя ждать качественной продукции. Особенно плохо, когда перепыляются растения редиса и редьки, сладкого и острого перца, столовой свеклы с кормовой или сахарной.

Если вы учили все эти предостережения — действуйте!

Семенные растения арбуза, дыни, тыквы и томата практически выращивают так же, как и на продовольственные цели. Отбирают крупные, типичные для данного сорта плоды. Бахчевые растения на семена нужно брать только спелые. Их разрезают, выбирают семена, промывают и сушат.

Помидоры можно брать и недозрелые (оранжевые и розовые), дозревать их в помещении. Для извлечения семян плоды разрезают на две половинки, ложкой или ножом выгребают мякоть, оставляют вместе с соком на двое суток для брожения.

Необходимо следить, чтобы в сок с семенами не попала вода. После сбраживания семена промывают, подсушивают и разделяют.

Кабачок, патиссон, перец, баклажан и огурец доводят до полной спелости, убирают, дозревают 5-10 дней. Затем берут семена, моют, сушат и подсушивают их.

Горох и овощную фа-

оль на семена убирают в несколько приемов по мере созревания стручков, не допуская их растрескивания. Стручки подсушивают, обмолачивают и очищают. С одного семенного растения можно получить до 20 граммов семян.

Семенные растения

Огороднику на заметку

цветной капусты, крестоцвета, укропа и шпината убирают по мере созревания семян или в один прием при массовом созревании. Растения подсушивают и обмолачивают, семена очищают.

По 15-20 граммов семян можно получить с одного растения у крестоцвета, салата, укропа, цветной капусты, а у шпината — сорок.

У многолетних растений — ревеня, щавеля, спаржи, лука-батуна и других — на семена оставляют лучшие цветоносы, которые убирают при массовом созревании.

При полном созревании убирают семениники редиса: стручки срезают, подсушивают, обмолачивают и отвешают полову. С одного растения получают 15 граммов семян.

Брюква, редька, морковь, репа, пастернак, петрушка, свекла, сельдерей, капуста и лук — двухлетние растения. В первый год они образуют продуктивный орган, а на другой год — семена. Для этого надо оставлять на хранение лучшие корнеплоды, луковицы и кочаны с неповрежденными почками.

Капусту хранят с корнями и кроющими листьями в погребе. Укладывают ее в ящики, штабеля, подвешивают к потолку.

Корнеплоды складывают в ящики или штабеля и переслаивают песком. Лук хранят в ящиках или бумажных мешках. Весной берут на семена хорошо сохранившиеся, здоровые растения.

Листья с кочана срезают на конус или делают крестообразный надрез сверху. Луковицы для ускорения отрастания осторожно обрезают сверху.

Зимнее хранение посадочного материала петрушек и пастернака, а также репчатого лука обязательно.

Весной после посадки семенные растения поливают почву рыхлят. Вокруг посадок удаляют сорняки, слабые и большие растения удаляют немедленно.

Семениники после отрастания подкармливают азотными удобрениями (5-10 граммов на 1 кв. м), в начале цветения дают фосфорные удобрения (15 граммов) и калийные (10 граммов). Это в расчете на 1 кв. метр.

Семена убирают выбороно. Срезанные растения подсушивают на мешковине, брезенте, плотной бумаге, затем обмолачивают. Семена моркови протирают, удаляют шипики.

Семенной материал чеснока и лука-шалота выращивают так же, как и на продовольственные цели.

Е. САЛЬНИКОВА,
агроном.

Шахтеры

Происшествия

НЕБЫВАЛОЙ по своей массовой жестокости дракой с милицией отметили День шахтера гуковские горняки. Все началось с обычной для этих мест пьяной потасовки на танцплощадке ДК шахты "Гуковская".

Дежуривший здесь наряд милиции — лейтенант и капитан — погнался разнять дерущихся. Но те, объединившись, сами стали избивать обоих офицеров-участковых. На помощь прибыли поднятые по тревоге наряды милиции. Однако к алкашам-хулиганам тоже подоспела подмога. И вот уже около 400 человек с камнями, дубинками, палками, ножами бросились на милицию, которая в ответ вела огонь из пистолетов. Огнем этим ранены 8 человек, один скончался в больнице. Впрочем милиция понесла еще более ощущимые потери в живой силе и технике: пострадали 10 человек, разбиты две милиционные машины. Подоспела на помощь машина скорой помощи, чтобы вывозить раненых, но и ее разбили.

А вот в вооружении потерпевшей стороны равны. У 30-летнего слесаря милиция изъяла ружье, а у его ровесника капитана милиции хулиганы во время драки отняли пистолет Макарова.

На место происшествия было брошено более сотни сотрудников милиции из соседних регионов. Еще бы, случай неординарный: последний раз побоище такого масштаба, как сообщил нам заместитель начальника Гуковского ОВД Юрий Храмов, было в этих краях 15 лет назад. Но драки поменьше не редкость: местные горняки всегда были крепко. А уж теперь, когда одни шахты региона бастуют, другие простаивают из-за недоставок, а третьи просто закрываются...

Ростовская область.

И отваливает восвояси

ПРОЕЗЖАЯ по дачным участкам в районе брянского телевизора, увидел крупно написанный на фанере текст: "Внимание! Предупреждаем любителей шаштать по чужим домикам: мы в милицию обращаться не будем. Садоводы".

И тут из-за куста появились трое. У одного на плече было ружье, у второго на поясе висел здоровый нож, третий мне объяснил:

— Знаете, одолели воры. Взламывают двери, уносят все, что попадается под руку. Воруют фрукты и овощи. Пришлось самим организовать охрану: создали дружины. Дежурим по очереди днем и ночью. Милиционера к каждой даче не поставишь. Поэтому с ворами сами расправляемся. Которые попались — больше сюда не придут...

Уже нескольких любителей поживиться за чужой счет здесь жестоко проучили. Одного опустили в нужник, другого раздели догола, отхлестали крапивой. Оставляют в домиках для воров "угощение" — технический спирт, самогон с большой дозой сладкого или снотворного...

Таковы приметы "демократической" жизни: с волками жить — по волчьи выть?

г. Брянск.

Ограбленный иностранец и грабитель встретились в медвытрезвителе

ГРАЖДАНИН Турции, случайно познакомившись в Адлере с четырьмя молодыми людьми, совершил с ними прогулку по нескольким питейным заведениям.

Потом иностранного гостя повезли на экскурсию в горы, где избили, раздели и отобрали 400 долларов США, золото и турецкий паспорт. Подобранный позже сотрудниками милиции "Экскурсант" оказался в медвытрезвителе. Прославившись, турецкий подданный обнаружил, что вместе с ним в вытрезвителе находится один из грабителей — житель Черкесска. Об этом курьезном случае сообщила газета "Черноморская здравница".

г. Краснодар.

Крадут не только у живых

ДО СИХ ПОР не найдена старинная икона, которую злоумышленники умыкнули по весне на страстной неделе из церкви на казанском кладбище. А нынче здесь начали свой промысел мелкие воришки: снимают с могил узорчатые ограждения. Как предполагают, украденные конструкции воры реализует гражданам для защиты жилья от воров — "меджжатников": решетки устанавливаются в окна, устанавливаются на лоджиях, верандах дачных домиков.

Куда же смотрит кладбищенская охрана? Тем более что по ночам на тихом погроме, расположенному в самом центре города, нередко воруются дела действительно жуткие: то старый памятник "переедет" на другое место, то свежая могила вдруг развернется.

Как-то милиция в неурочный час нагрянула на кладбище с облавой. Посторонних с лопатами, ломами или гаечными ключами для разборки надгробных сооружений там не оказалось. Зато в закутках кладбищенских служащих участники рейда нашли несколько миллионов рублей, бронежилеты, детонаторы для взрывных устройств и сигнальные патроны.

г. Казань.

Взрыв на Молдавской ГРЭС

МОЩНЫЙ взрыв в системе подогрева воды на одном из агрегатов Молдавской ГРЭС унес пять жизней. Еще пять человек ранены. Специальная комиссия расследует причины аварии.

У кого-то именины, и не раз в году, к сожалению.

ЯНВАРЬ

- 4 — Анастасия (воскресенье), греч.
6 — Евгения (благородная), греч. Клавдия.
21 — Василиса (царственная), греч.
25 — Татьяна.
27 — Нина.

ФЕВРАЛЬ

- 6 — Ксения (иностраница, странница), греч.
8 и 25 — Мария (госпожа), евр.
16 — Анна (благодать), евр.
23 — Валентина (сильная), евр.
26 — Светлана, Зоя (жизнь), греч.

МАРТ

- 14 — Антонина (приобретающая взамен), греч., Евдокия (благоволение), греч.
18 — Ираида.
23 — Ника (победа), греч., Галина (тишина, спокойствие), греч.

АПРЕЛЬ

- 1 — Дарья (сильная, побеждающая), перс.
2 — Александра (мужественная), греч., Клавдия.
5 — Лидия.
8 — Алла, Лариса (чайка), греч.
14 — Мария.
28 — Анастасия, Василиса.
29 — Галина, Ирина (мир), греч., Нина.

МАЙ

- 9 — Глафира (гладкая), греч.
14 — Тамара (пальма), евр.
15 — Зоя.
26 — Ирина.
29 — Музя.
31 — Юлия.

ИЮНЬ

- 3, 8 — Елена (факел), греч.

- 20 — Калерия, Валерия (крепкая), лат., Мария.

ИЮЛЬ

- 14 — Ангелина, серб.
20 — Евдокия.
24 — Ольга, Елена.
25 — Мария.
29 — Алевтина (Валентина), Юлия.

АВГУСТ

- 7 — Анна (благодать), евр.
9 — Анфиса (цветущая), греч.
11 — Серафима (пламеная), евр.
18 — Нонна (Богу посвященная), егип.
22 — Мария.

СЕНТЯБРЬ

- 8 — Наталия (природная), лат.
10 и 22 — Анна.
15 — Руфина (рыжеватая), греч.
16 — Василиса.
18 — Раиса (легкая), греч.
24 — Ия (фиалка), греч.
29 — Людмила (людям милая), слав.
30 — Вера, Надежда, Любовь, София (мудрость), греч.

ОКТЯБРЬ

- 21 — Таисия.
24 — Зинайда (божественная), греч.

НОЯБРЬ

- 4 — Елизавета (почитающая Бога), евр., Анна.
11 — Анастасия.

ДЕКАБРЬ

- 7 — Екатерина (всегда чистая), греч.
17 — Варвара (иноzemка), греч.
21 — Анфиса (цветущая), греч.
31 — Зоя.

мобиль ЗАЗ 968-М, выпуска 1987 года. Звонить: 2-48-43.

ИМПОРТНЫЙ телевизор, видео, аудио бытовую технику. Тел. 2-47-80.

УСАДЬБУ более 20 соток в районе Биса. Обращаться по адресу: ул. Советская, 6-9, тел. 2-44-89.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру (1-й этаж). Обращаться: ул. Победы, 29-68.

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевизор, видеомагнитофон. Тел. 2-47-80.

ИМПОРТНУЮ телевидебаппаратуру и бытовую технику, квартиру. Обращаться по тел. 2-41-74.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику. Порядочность и вызов гарантируем. Тел. 2-21-67 с 10 до 21.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

АНИСИМОВА

Егора Ивановича

с днем рождения. Пожелать хотим так много, что всего не счесть. Счастья самого большого, что на свете есть!

Жена, дети.

ВАСИЛЬЕВУ

Людмилу Ивановну

с днем рождения. Желаю жить без грусти и печали, желая, чтоб друзья не огорчили, чтоб боль и горе больше не встречались. И счастье в жизни чтобы не кончалось. Пусть будут весны средь зимы и лета, пусть будет много-много света, и все задуманное пусть свершится, ведь ради этого и стоило родиться.

Алексей.

СТАНКЕЕВУ

Лену

с днем рождения. Пусть будет жизнь твоя светла, окружена любовью. Желаем счастья и тепла, а главное — здоровья.

Семья Спириных.

КРИВЯКОВУ

Валентину Алексеевну

с 40-летием. Все, что в мире зовется прекрасным, мы хотим подарить тебе, пусть ты будешь самой счастливой в этой жизни, на этой земле:

мама, сестра, Виталий, крестница Наташа.

МЕНЯЕМ

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру приватизированную (62 кв. м, на 3-м этаже) на однокомнатную и трехкомнатную. Адрес: ул. Революции, 27-62, звонить по тел. 2-31-93 или 2-50-39 после 18 часов.

СВОЙ дом на одно- или двухкомнатную квартиру или продам. Обращаться в любое время по ул. Ленина, 21.

НЕВОЛЬШОЙ 4-комнатный домик (водопровод, огород 6 соток) на благоустроенную квартиру без подселения. Обращаться после 16 часов по ул. Веселая, 8 (за 16-й школой).

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (32 кв. м, 2-й этаж) на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 31-110 после 18 часов.

НЕВОЛЬШОЙ домик в районе остановки "Баня" (автобус N

Объявления

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ И РОЗНИЧНЫХ ТОРГОВЦЕВ!

Торговый дом "АПЕКС" реализует со склада в городе Новокузнецке фруктовый йогурт производства Германии. Обращаться по телефону: 47-56-35 в Новокузнецке, предприятие "Кузбассбакалея".

Постоянным клиентам торговый дом предлагает скидки. Мы рады с вами сотрудничать! Торговый дом "АПЕКС" — всегда и все самое лучшее!

путь за вознаграждение по адресу: магазин N 85 ("Диета") Фроловой или звонить по тел. 2-44-01 в любое время.

РАЗНОЕ

СДАЕТСЯ в аренду гараж сроком на 2 года в районе "Детского мира". Оплату согласовывать по тел. 2-50-10 после 17 часов.

ПРЕДЛАГАЮ услуги репетитора английского и французского языков. Тел. 2-52-92.

СЕМЬЯ из трех человек снимает квартиру на срок более года. Обращаться по телефону: 2-30-69 с 18 до 22 часов.

РЕБЕНКУ начальных классов требуется опытный репетитор. Оплата по договоренности. Обращаться по телефону: 2-50-43.

ТРЕБУЕТСЯ неработающая женщина для ухода за престарелым мужчиной (82 года),ательно с проживанием (двухкомнатная квартира). Пьющих и курящих прошу не беспокоить. Оплата по договоренности. Телефон: 2-32-68.

СДАМ комнату. Обращаться по тел. 76-7-18, звонить с 18 до 21 часа.

КИНО

"СПАРТАК"

Большой зал, 17, 18 — Тарзан и амазонки (10, 14, 18-10). Хочу в Америку (12, 16, 19-50). Малый зал, 17, 18 — Настя (11, 13, 15, 17, 19).

УТЕРЯ

НАШЕДШЕГО

водительское удостоверение на имя Логинова И. А., просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ул. 50 лет Октября, 9-24.

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Фролова Андрея Ивановича просим вер-

требовать на работу в Ильинской Православной Церкви требуются сторожа. Оплата 15 тыс. рублей в месяц. Обращаться к настоятелю церкви.

ШАХТЕ "СЕВЕРНЫЙ КАНДЫШ" на постоянную работу требуются: ГРОЗ-проходчики, имеющие опыт работы в деревянных лавах.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ N 45 требуется на постоянную работу мастер на подземную группу по специальности электрослесарь подземный или машинист электровоза.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Комиссионный магазин N 3, расположенный в районе Кандлы, переведен в помещение городского рынка.

Цех по изготовлению памятников принимает заказы на памятники из крошки и чистого мрамора, можно с портретом (на усмотрение заказчика). Срок изготовления от одного года до трех недель. Цех находится по ул. Гагарина, 22 (напротив щекингтия ПТУ-45). Время работы: с 9-00 до 18-00, суббота — с 9-00 до 12-00, выходной — воскресенье.

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ благодарность АО ш. "Аларда", коллективу участка УПР, лично А. М. Гильзову, соседям, родным, друзьям и близким за оказанную помощь в похоронах Ефреева Константина Дмитриевича. Низкий всем поклон.

Жена, дети, внуки.

ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА N 6655

г. Осинники

продаст юридическим и физическим лицам автомобиль "Нива" год выпуска 1992. Цена по договоренности. Форма оплаты любая. За справками обращаться по телефонам: 2-47-25, 2-33-50 или по адресу: ул. Победы, 37а.

ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА N 6656

г. Осинники

сообщает, что государственные казначейские билеты СССР и билеты Госбанка СССР образца 1961-1991 годов достоинством 1, 3, 5 и 10 рублей остаются в платежном обороте на территории Российской Федерации до конца текущего года.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 9442. Тираж 10785.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

